

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 239 (12652) Вторник, 16 декабря 1980 года.

Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успехи водителей

Отлично трудится в пассажирском автотранспортном предприятии № 1 бригада водителей междугородных автобусов, возглавляемая Петром Исаевичем Марченко.

0,80 — таков коэффициент использования парка в бригаде. С начала года план ею выполнен на 104 процента.

Ударному трудуется коллектив водителей, которым руководит Нико-

лай Иванович Никольский. План 11 месяцев выполнен на 107 процентов, а коэффициент использования парка здесь один из самых высоких на предприятии — 0,83.

Своевременный ремонт, строгий контроль за техническим состоянием машин, опыт и взаимовыручка — вот слагаемые успехов этих бригад.

Е. КЛОЧКОВ.



В четком ритме

На обувной фабрике широкое развернулось социалистическое соревнование, посвященное XXVI съезду КПСС. Отлично трудится бригада В. И. Болдицыной. Этот коллектив шьет комнатную женскую и детскую обувь.

Высокие показатели достигнуты благодаря умелой организации труда, крепкой трудовой дисциплине. Эти факторы регулируют рабочий ритм бригады, делают его четким, слаженным, позволяют снести до минимума затраты времени на каждую пару обуви. Изделия, изготовленные коллективом бригады, всегда качественные, контролеры принимают их без претензий.

Бригада А. Н. Асташкиной выпускает мужские пантолеты, комнатную обувь для школьников. В коллективе не хватает пяти человек, но бригада с планом справляется. Делается это за счет знания

многими обувщиками смежных специальностей. Выработку работницы доводят до 120—130 процентов, сверх плана с начала декабря сшито 200 пар комнатной обуви.

Высокие показатели достигнуты благодаря умелой организации труда, крепкой трудовой дисциплине. Эти факторы регулируют рабочий ритм бригады, делают его четким, слаженным, позволяют снести до минимума затраты времени на каждую пару обуви. Изделия, изготовленные коллективом бригады, всегда качественные, контролеры принимают их без претензий.

О. ПЕТРОВА.

Отличными показателями в труде намерен встретить день открытия XXVI съезда КПСС слесарь по ремонту оборудования вагонного депо станий Ленинск-Кузнецкий-1 Кемеровской железной дороги Николай Андреевич Дерин.

Он не только передовой производственник, но и находит время для общественной работы. Николай Андреевич успешно справляется с обязанностями общественного инспектора по качеству и по охране труда.

На снимке: Н. А. Дерин.
Фото В. Кириллова.

В здании — прекрасный демонстрационный зал с двумя пультами управления. Богата и здешняя филмотека. Недавно на астрономической площадке планетария установлен мощный телескоп. Теперь новокузнецчане могут наблюдать полеты спутников и междупланетных кораблей, звездные дожди, солнечные затмения, полярные сияния.

БЕРЕЗОВСКИЙ. Закончилась неделя русской кухни в рабочей столовой при центральной обогатительной фабрике «Березовская». В дни ее проведения необычным было столовое меню. Его разнообразили исконно русские блюда: пельмени, редиска с квасом, пироги с калиной, морковью, картошкой. Праздник русской кухни очень понравился посетителям столовой.

НОВОКУЗНЕЦК. Новокузнецкий планетарий по праву считается лучшим в области. Он построен в парке культуры имени Гагарина по проекту местных архитекторов,

(Подборка подготовлена по материалам городских газет).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинскоголь» орденом Трудового Красного Знамени.

За большие трудовые успехи в выполнении заданий и принятых социалистических обязательств по добыче угля в десятой пятилетке наградить шахту имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинскоголь» Министерства угольной промышленности СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ
Москва, Кремль.
12 декабря 1980 г.

КОЛЛЕКТИВУ ТРУДЯЩИХСЯ ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ

Ленинск-Кузнецкий городской комитет партии и исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют коллектив шахты имени 7 Ноября с награждением орденом Трудового Красного Знамени!

Достигнутый успех явился результатом напряженной творческой деятельности рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты, большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В результате вашего самоотверженного труда за годы десятой пятилетки добыто 12,5 млн. тонн угля, из них сверх плана более 900 тыс. тонн.

Примечательно, что трудящиеся шахты являются инициаторами многих ценных патриотических начинаний, направленных на изыскание и использование внутренних резервов производства, повышение эффективности и качества работы.

В будущем пятилетии вам предстоит решить еще более ответственные задачи по добыче угля.

Выражаем твердую уверенность в том, что трудящиеся шахты будут настойчиво бороться за повышение эффективности и качества работы, с честью встретят XXVI съезд КПСС, внесут весомый вклад в решение задач одиннадцатой пятилетки.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов на благо нашей великой Родины!

ГОРИСПОЛКОМ.

Вчера на шахте имени Попов, бригадир комплексной проходческой бригады В. С. Зайцев. Участников митинга с высокой правительственной наградой поздравил секретарь ГК КПСС Г. И. Больщухина.

НА ФИНИШЕ ГОДА

Каждой лаве — высокую нагрузку!

Заканчивается 1980 год — завершающий год десятой пятилетки, а основная часть угледобывающих предприятий города продолжает «минусовать».

Восьмь шахт не справились с заданием одиннадцати месяцев, задолжав в общей сложности 600 тысяч тонн угля.

Из них более 78 тысяч тонн — за бригадой — инициатором областного социалистического соревнования за наивысшую производительность труда Д. В. Спириной шахты

«Заречная». План одиннадцати месяцев выполнен ею на 83,8 процента, а ноябрь — всего лишь на 48,9 процента.

Причины неудовлетворительной работы коллектива прежние. Они повторяются из месяца в месяц: высокая аварийность машин и механизмов, низкая организация труда.

Эти факты говорят о том, что руководство шахты, как и раньше, уделяет слабое внимание инициатору.

С планом ноября не

справилась и очистная бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская». Из-за безответственности руководства шахты и производственного объединения «Ленинскоголь» этот коллектив вынужден был вместе с бригадами УМДиРГШО для себя монтировать лаву № 97, и, как итог, месячный план выполнен лишь на 22,2 процента, недодано более 41 тысячи тонн. Остальные бригады — инициаторы задания выполнили. Приводим таблицу их показателей.

В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — тип оборудования, в третьей — годовые обязательства, в четвертой — месячный план, в пятой — фактическое его выполнение, в шестой — план одиннадцати месяцев, в седьмой — фактическое его выполнение.

Жуков В. М.	20КП	760 тыс. т	53750 т	11909 т	629095 т	729698 т
Спирин Д. В.	ГПКГ	550 тыс. т	40000 т	19564 т	483000 т	404563 т
Култышев Н. И.	20КП	500 тыс. т	31920 т	42105 т	344320 т	362243 т
Путков Р. Ф.	20КП	500 тыс. т	43500 т	45328 т	516660 т	541073 т
Швец И. А.	ОКП	500 тыс. т	32500 т	40037 т	446674 т	452484 т
Хмелев А. Я.	ПК-ЗР	7200 м	305 м	305 м	5615 м	5857 м

Отлично поработала бригада Н. И. Култышева шахты имени 7 Ноября. За месяц коллектив выполнил план на 131,9 процента, выдав на-гора более 10 тысяч тонн угля.

Суточная нагрузка на забой достигла 1504 тонн, а месячная производительность горнорабочего по добыче составила 1138 тонн при плане 694 тонны.

Продолжает по-ударному трудиться и коллектив, руководимый Р. Ф. Путковым, шахты «Комсомолец». Третьего ноября он первым на руднике из бригад-инициаторов выполнил свои социалистические обязательства,

Сверхплановый счет передовой бригады пополнился двумя тысячами тонн угля.

Хороших результатов в прошедшем месяце добились очистники И. А. Швеца шахты «Кузнецкая», выдавшие сверх государственного плана около 8 тысяч тонн топлива.

Ритмичная работа бригады в ноябре заметно поправила здесь положение дел с начала года. На сверхплановом счету этого коллектива около 6 тысяч тонн.

Так обстоит дела в бригадах — инициаторах. До финиша года и пятилетки осталось немногим больше двух недель. За-

вездующий промышленно-транспортный отдел горкома КПСС, В. КИЗИКОВ,



Более десяти лет работает на швейной фабрике производственного объединения «Томь» швея Людмила Зимарина. Сейчас она одна из самых опытных работниц цеха № 4. Людмила в совершенстве владеет несколькими операциями по пошиву школьной формы.

Это позволяет ей постоянно перевыполнять сменные задания. Притом все операции выполняются с высоким качеством.

На снимке: швея Л. Зимарина.
Фото М. Никонова.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОКИ

С любовью и заботой

Школа-интернат № 5 — одно из лучших учебных заведений нашего города. Коллектив неоднократно выходил победителем социалистического соревнования не только в Ленинске-Кузнецком, но и в области. О том, как коллективу удается добиваться высоких показателей в учебе и труде, какие формы воспитательной работы им используются, мы спросили директора Аллу Алексеевну Сидоренко.

— Алла Алексеевна, извините, начать нужно с того, что ваша школа не совсем обычна...

— Да, контингент детей в школах интернатского типа сложный. В школе сейчас учатся и воспитываются 350 учащихся. Многие из неблагополучных семей, есть ребята, родители которых лишены родительских прав. Поэтому сложности самого воспитания поставили перед педагогическим коллективом задачу — восполнить в школе недостатки семейного воспитания, создать уют, обстановку доброжелательности, спокойствия, оформить, выработать у учащихся чувства долга, товарищества, взаимопомощи. Сделать так, чтобы в интернате царила атмосфера трудолюбия.

— Очень сложная задача для любого учебного заведения. Каковы же были ваши первые шаги?

— Конечно, это дело одного месяца. Мы твердо решили начать с вопросов организации быта и ухода учащихся. Много сил и времени приложилось приложить педагогам, чтобы, в конечном итоге, всем воспитанникам, чтобы добиться от

учащихся бережного отношения к одноклассникам, обувь, своему учебному месту. Совет дружбы, администрация проводили смотры, конкурсы, контрольные рейды с целью выработать у ребят стремление сделать свою спальную лучше. Работа не прошла даром: теперь мы имеем уютные спальные комнаты, где есть вся необходимая мебель, ковровые дорожки и прикроватные коврики. Для старшеклассников хорошо оборудована комната отдыха: здесь есть телевизор, бильярд, библиотека, настольные игры и т. д.

Настоящая гордость

школы — музей боевой и

трудовой славы, экспозиция которой собраны самими учащимися.

— Мы слышали, воспитанникам очень нравится кабинет обслугивающего труда.

— Основной принцип, положенный в основу трудового воспитания в школе — самообслуживание. Ребятам такая форма подходит, она вырабатывает самостоятельность, чувство ответственности за получченное дело. Ярий тому пример — кабинет обслугивающего труда. Здесь

есть швейная мастерская. Девочки, занимающиеся в ней, только в 1977/78 учебном году, например, сшили три гмены постельного белья. Имеется кухня-лаборатория, где учащиеся знакомятся с технологией приготовления блюд, учатся правильной сервировке стола. Одним словом, после окончания школы девочки вполне могут работать кулинарами, поварами.

Трудовому обучению мы

придаем практическую на-

правленность. Например,

в школе трудится сапожник Леонид Павлович Миленин. Под его руководством учащиеся сами ремонтируют обувь. Это не только полезно, но и выгодно. За два последних года, к примеру, только на ремонт обуви нам удалось сэкономить 6 тысяч рублей.

— А как заботятся в

школе о здоровье детей?

— Мы оборудовали с

помощью шефов из шахто-

управления «Кольчугин-

ское» физиотерапевтический кабинет, где больные

могут пройти кислородный ноктюрн, различные

процедуры. Сейчас заболевает слизистая

но неподражаемо слизистая</

◆ ДОБРЫЕ
СТРОКИ

ВЕРИМ ВАМ, ДОКТОР!

Перед кабинетом врача было многолюдно. Я тоже присела на стул, ожидая своей очереди. Вдруг дверь открылась, и вышла миловидная, подвижная женщина. Осмотрела больных и, задержав взгляд на одном из них, сказала: «Иван Петрович, проходите, пожалуйста, вы ведь инвалид войны».

Мое знакомство с Галиной Федоровной Масальской, врачом-окулистом поликлиники № 2, началось давно. И вот мне опять пришлось обратиться к ней за помощью. Каждый раз, приходя на прием, я снова и снова убеждаюсь в том, что она строгий и вместе с тем добрый, очень отзывчивый человек.

Галина Федоровна — единственный окулист в поликлинике. А сейчас она командирована в горвоенкомат: работает во врачебной комиссии. По существу, вправе не приходить в поликлинику вообще. Но сделать этого Масальская не может. Она знает: ее ждут болельные.

Галина Федоровна приходила на работу, даже находясь из-за дочки на больничном. Прибегала, правда, недолго. Но даже часа достаточно было для приема тяжелых больных.

Любому и доверием платят Масальской пациенты за ласку и исцеляющие руки. Но больше всего Галину Федоровну ценят за то, что она не только сама верит в победу над болезнью, но и умеет вселить надежду на выздоровление больному.

И отступают коварные недуги перед союзом врача и пациента. Недаром говорится, что доверие к врачу — уже залог успеха.

А. БРИНЕВА,
заместитель начальника
ОТК завода
«Кузбассэлемент».

Как вас обслуживают?

НЕ ПЛАНОМ ЕДИНЫМ

ОБЗОР ПИСЕМ

Жалобы в адрес работников магазинов в редакционной почте не редкость. За ними — целая галерея действующих лиц: продавцов, покупателей... Кто прав, кто виноват? Не будем спешить с выводами. «В магазин № 46 «Хозтовары» привезли недавно стиральные машины», — пишет нам А. Л. Банник. — Мне в покупке было отказано. Продавец В. И. Зеникова сказала, что стиральные машины продаются в порядке очереди. А запись на очередь производится в книге спроса. С такой постановкой вопроса не согласна».

И напрасно, уважаемая Антонина Леонтьевна. Стиральные, так же, например, как и швейные машины, относятся сейчас к разряду дефицитных товаров. Обеспечение ими покупателей по книге спроса — в этом случае разумная форма торговли, гарантирующая исполнение заявок. Надо полагать, горожанам куда предпочтительнее спокойно дождаться своего срока, чем бегать по магазинам в надежде на «слепую» удачу.

Первую жалобу, конечно, типично не назовешь. Но вот другое... «Нас, — обращается в редакцию семья Чавыкиных, — возмущает отношение к покупателям работников овощного магазина № 2. Встали мы в очередь за яблоками — на улице их давали. Холодно. А продавец отпускает одна. «Неужели свободных в магазине нет?» — спросили. «Торопитесь — сами набирайте», — услышали в ответ.

Меры принятые

В газете за 27 ноября была опубликована заметка «Вежливость не

ворились: приду вечером к снятию кассы, все станет на свои места. Не успела отойти от кассы, продавец бакалейного отдела А. Г. Тютюнникова кричит:

— Эта женщина всегда скандирует, выпрашивает сдачу.

Пытаясь сказать, что знать не знает она меня и не имеет права так говорить. В ответ — еще громучко:

— Ты на днях у Жени-кассира просила сдачу. Кассу сняли, а излишков-то не оказалось».

Учительница с тридцатилетним стажем растерялась: что подумают люди? Кругом их было немало. Сама привела к бакалейному отделу кассира Женю. Та не припомнила названного случая. Тем не менее А. Г. Тютюнникова «перестроналась»: «Это было с кассиром Тамарой!».

В редакции, обращаясь к Карловой, она говорила другое:

— Извините, спутала вас с другой женщиной, больше такого не повторится!

Да, учительница оказалаась права. Она не ошиблась: не сданный ей рубль перекочевал в кассу. Однако, будь она иной, другого, никто не давал работникам торговли права ни оскорблять покупателя, ни удерживать от проверки.

Итак, большинство нареканий вызывает у горожан работа продавцов продовольственных магазинов. Отнюдь не случайно. Как видим, низок еще в иных коллективах уровень воспитательной работы, контроль за исполнительской дисциплиной со стороны заведующих магазинами. Не соизмеряя качество обслуживания с требованиями дня — нельзя.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

лучить по проспекту Кирова, 67.

Приемщица часовой мастерской Горюнова строго предупреждена.

В. ИЗМЕСТЬЕВ,
начальник
горбытуправления.

Пресней повисли огромные клубы дыма. Орудийная стрельба сотрясала мостовые, сносила дома. Палачи методически разрушали квартал за кварталом. Однако вступить в пределы Пресни они так и не решились. Гордо развалились на баррикадах красные знамена. 18 декабря по приказу штаба дружинники стали организованно расходиться.

С вечера 9 (22) декабря в городе начались кровопролитные сражения. Надежды восставших на присоединение воинских частей не сбылись, и всю тяжесть борьбы вынесли дружинники — главным образом рабочие. А. М. Горький — непосредственный свидетель и участник событий — писал: «Рабочие ведут себя изумительно!». В ходе боев московские пролетариаты сумели выработать и осуществить новую тактику уличной борьбы — сочетание боев на баррикадах с партизанскими действиями. Несколько дней правительственные войска не могли справиться с повстанцами. Особым упорством и героизмом отличался пролетариат Пресни, которая держалась дольше всех — до 18 декабря. Только прибытие в Москву Семеновского полка заставило краснопресненцев прорвать баррикады.

В статье «Уроки московского восстания» В. И. Ленин рассматривал декабрьское поражение как временное. Он призывал партию и пролетариат готовиться к новой борьбе, критически осмыслив опыт декабря. «...Победа, — писал Владимир Ильин, — будет за нами в следующем всероссийском воору-

женном восстании!». (ПСС, т. 18, стр. 376).

Опыт вооруженной борьбы, накопленный российским пролетариатом и его партией, нашел блестящее применение в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин указывал на непосредственную связь декабря 1905 года с Октябрь 1917-го. По его словам, народ в России получил боевое крещение в 1905 году, закалился в восстании и подготовил ряды бойцов, победивших в 1917-м.

В октябре 1917 года все крупные пролетарские центры выступили одновременно и едином фронтом. Тактика восставших носила ярко выраженный наступательный характер. Партия, опиравшаяся на Советы и массовые организации трудящихся, обеспечила «глубокую и подвижную» организацию боевых действий.

Опыт трех русских революций имеет непрекращающее значение, он служит и будет служить поучительным примером для всех революционных партий, ведущих борьбу за социальную и национальное обложение своих народов.

А. СТЕПАНИСКИЙ,
кандидат исторических
наук.

(Пресс-бюро «Правды»).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Новая советская мирная инициатива

Советский Союз неуклонно проводит внешнеполитический курс, направляемый на сохранение мира, предотвращение новой мировой войны.

Одним весьма убедительным подтверждением этого является его новая, важная инициатива.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, выступая в индийском парламенте во время только что закончившегося визита в Индию, предложил принять конкретные меры, направленные на превращение Индийского океана, включая район Персидского залива, в зону мира. Он призвал США, другие западные державы, Китай, Японию, все государства, которые проявят к этому интерес, договориться о взаимных обязательствах, а именно: не создавать иностранных военных баз на острове Диего-Гарсия, поискну новых баз, созданию «корпуса быстрого развертывания», к разработке планов формирования в Индийском океане 5-го флота США и т. д. В Персидском заливе сейчас сосредоточена небывалая по численности военно-морская армада, состоящая более чем из 60 военных кораблей США и их союзников. Все это вызывает вполне понятную тревогу у всех миролюбивых людей, и особенно в странах, расположенных в этом районе.

Новая советская мирная инициатива отвечает жизненным интересам государств, расположенных на берегах Индийского океана, преследует единственно цель: сохранить мир в Азии. Первые зарубежные отклики на советскую инициативу говорят о том, что она с одобрением и надеждой воспринимается народами азиатских стран.

И. ЯКОВЛЕВ,

обозреватель ТАСС.



Тысячи японских крестьян, прибывших со всех концов страны в Токио, провели митинг протеста (на снимке). Они потребовали установления стабильных государственных закупок продовольствия и увеличения ассигнований на нужды сельского хозяйства.

Сегодняшняя японская деревня переживает серьезный кризис. Принудительное сокращение посевных площадей риса — главной сельскохозяйственной культуры страны, а также уменьшение из года в год государственных закупок продовольствия и искусственно занижение монополиями закупочных цен в условиях захлестнувших страну инфляции и роста дороговизны приводят к массовому обнищанию крестьянства.

(Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО

ЛОНДОН. Безрадостными будут приближающиеся рождественские праздники для 25 тысяч сталеваров Англии, занятых на предприятиях крупнейшей национальной металлургической корпорации страны «Бритиш стайл». Как сообщило агентство Пресс Ассоцией, администрация концерна намерена начать в следующем году осуществление «пла-

на рационализации производства», который предусматривает увольнение с заводов компаний 25 тысяч человек.

КОЛОМБО. 7,5 миллиона человек — половина населения Шри-Ланки — не получают достаточного питания. Такое заявление сделал министр торговли и судоходства Лалит Аттуладжи.

(ТАСС).

на баррикадах

Все ее участники, выражая настроение масс, высказались за решительные действия.

6 (19) декабря Московский Совет постановил: «Объявить в Москве со среды 7 декабря, с 12 часов дня, всеобщую политическую стачку и стремиться перевести ее в вооруженное восстание».

Вот что вспоминал об этом дне профессиональный революционер, член партии с 1893 года М. Н. Лядов: «...на улицах неизвестное оживление. Толпа серебряная, озабоченная, особенно в рабочих кварталах. На улицах группы рабочих обсуждают, затрачивают забастовку, о ней все знают, все говорят. Городована на постах стоят как-то пугливо, озабоченно. Кое-где в районах их уже с утра начали обезоруживать. Кажется, в Леворотове один подросток обезоружил шесть городовых. Он сделал себе из мыла нечто похожее на браунинг, вычернил его и с этим «оружием» подходит к постовому, кричал ему «руки вверх» и вытаскивал из кобуры настоящее оружие».

7 (20) декабря точно в

♦ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Астраханская минеральная

Уникальная Волго-Ахтубинская пойма оказалась богатой не только плодороднейшими почвами, рыбными запасами, но и минеральными источниками. Сейчас изучаются возможности их использования для лечебных и других целей.

Некоторые факты, свидетельствовавшие о наличии минеральных вод в недрах Прикаспийской низменности, были известны давно. Например, в 80-х годах прошлого века

во дворе домовладельца Полетаева в Астрахани выкопали колодец, в котором оказалась минеральная вода. Какое-то время «полетаевской водой» лечили некоторые желудочно-кишечные заболевания, но потом о ней забыли. Были известны минеральные источники и в окрестностях озера Баскунчак.

Уже в наши дни учёные установили, что минеральные воды лежат в нескольких горизонтах и

существенно различаются по температуре, химическому и газовому составу. Циркуляция вод причудлива и сложна. Часто в колодцах, расположенных близко друг от друга, вода совершенно разная — от пресной до горько-соленой.

Предварительные данные анализов, — отмечает начальник полевой экспедиции, кандидат геолога — минералогических наук А. Авдеева, — позволяют говорить о

сходстве состава астраханских минеральных вод с водой известных в стране курортов. Так, источники в окрестностях известного озера Баскунчак близки к ижевским и новижевским. Как известно, они применяются при лечении заболеваний желудка, печени, желчных путей, почек. Можно надеяться, что и астраханская минеральная будет использована для этих целей.

П. ПОДОЛЯКО,
корр. ТАСС.
Астрахань

**Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.**

Телевидение

ВТОРНИК,
16 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 14.30 Новости. 14.50 «Город пламенных зорь». Документальный фильм. 15.20 «Родная природа». 15.45 «Это в сердце было моем». Телевизионный фильм-монография о творчестве Вс. Вишневского. 16.50 «Из истории внешней политики России». Интервью с академиком А. Л. Нарочницким. 17.10 «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 17.20 «Знаменосцы трудовой славы». Об опыта работы Славянского судоремонтного завода Приморского края. 17.35 «Вместе — дружная семья». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 На встречу XXVI звезды КПСС. Программа телевидения Молдавской ССР. 20.30 «Время». 21.05 Встреча с писателем Н. Грибачевым в Концертной студии Останкино. 22.35 — 22.55 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Теорема об изменении кинетической энергии». 19.40 «Пульс». 20.10 «Дудук». Фильм-концерт. 20.30 «Урал Металл. Наука». Научно-популярный фильм. 21.20 Поёт солистка Большого театра СССР Л. Шемчук.

ЧЕТВЕРГ,

18 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горницы!». 16.40 «Кубинские портреты». Документальный фильм. 17.45 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтеров пути Бурятского участка БАМа. Передача 2-я. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 На встречу XXVI звезды КПСС. Программа телевидения Молдавской ССР. 20.30 «Время». 21.05 Встреча с писателем Н. Грибачевым в Концертной студии Останкино. 22.35 — 22.55 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Теорема об изменении кинетической энергии». 19.40 «Пульс». 20.10 «Дудук». Фильм-концерт. 20.30 «Урал Металл. Наука». Научно-популярный фильм. 21.20 Поёт солистка Большого театра СССР Л. Шемчук.

18 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горницы!». 9.35 «Клуб кинопутешествий». 10.35 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 15.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.00 «Когда мои друзья со мной». Концерт. 17.00 Ленинский университет миллионов «Советская внешняя политика». 17.30 «А. Нето. Поззия борьбы». Документальный фильм. 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Творчество народов мира». 19.00 «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-я. Передача 6-я. Кемерово. 21.50 «Пульс». 22.20 «Здесь отчий дом». Премьера телепередачи Кемеровской студии телевидения о лауреате Государственной премии СССР поэте В. Федорове. Москва («Орбита»). 22.45—01.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Чехословакии. В перерыве (23.20) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 18.50 «В помощь школе». Физика. «От механики Ньютона к релятивистской механике». 19.35 «Наша почта». Юридическая консультация. 20.05 «Расплата за предательство». Документальный фильм. 21.00 Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры и техники

СУББОТА,
20 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.45 Фантазия на темы песен С. Тулкова. 8.55 «АБВГДейка». 9.25 «Для нас, родители!». 9.55 «Больше хороших товаров». 10.25 «Москвичка». Телевизионный клуб. 11.40 51-й тираж «Спортивного». 11.55 «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов Ставропольского края. 12.45 «Рассказы о художниках».

16.35 Концерт. 16.55 «Международная панорама». 17.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Матч за третье место. 2-й и 3-й периоды. 19.25 «О друзьях-товарищах». Художественный фильм. 2-я серия. 14.35 «Светлый город Майми-Сай». Премьера документального фильма из цикла «Города и люди». 15.05 Программа мультфильмов. 15.35 «Клуб кинопутешествий». 16.35 Концерт. 16.55 «Международная панорама». 17.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Матч за первое место. Закрытие турнира. По окончании (23.30—23.40) — новости.

СРЕДА,
17 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая аrena юного спортсмена». 9.35 «Клайд». Художественный фильм. 11.05 Новости. Москва («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «Неделя в октябре». Документальный фильм. 15.10 «Настав-

схожести состава астраханских минеральных вод с водой известных в стране курортов. Так, источники в окрестностях известного озера Баскунчак близки к ижевским и новижевским. Как известно, они применяются при лечении заболеваний желудка, печени, желчных путей, почек. Можно надеяться, что и астраханская минеральная будет использована для этих целей.

П. ПОДОЛЯКО,
корр. ТАСС.
Астрахань

**Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Красногорского поселкового Совета народных депутатов сообщает, что в декабре 1980 года будет проводиться очередная сессия поселкового Совета по вопросам:

1. О работе торговли и предприятий общественного питания в поселке.

2. О бюджете поселкового Совета на 1981 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1979 год.

3. Об утверждении плана экономического и социального развития местного хозяйства на 1981 год.

ИСПОЛКОМ ПОССОВЕТА.

КИНО

Кинотеатр «Строитель»
БРАТ И СЕСТРА (16, 18, 20). ЛЕТНЯЯ ПОЕЗДКА К МОРЮ (14.30).

Кинотеатр «Родина»
ИППОДРОМ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ДОДУМАЛСЯ, ПОЗДРАВЛЯЮ (9.30, 14).

Центральный ДК
СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (16, 17.30, 19). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
ДИОМА НА КАВКАЗЕ (12, 16, 18, 20, 22). КАК КАЗАКИ МУШКЕРАМ ПОМОГАЛИ (10, 14).

Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
ДИОМА НА КАВКАЗЕ (12, 16, 18, 20, 22). КАК КАЗАКИ МУШКЕРАМ ПОМОГАЛИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 20). В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 20). В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (14).

Кинотеатр «Служба труда и строительства»
БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ПРЯДИЛЬЩИЦ, КРУТИЛЬЩИЦ, МОТАЛЬЩИЦ, ЛЕНТОЧНИЦ, ПОМОЩНИКОВ МАСТЕРА (УЧЕНИКОВ ПОМ-МАСТЕРА); МУЖЧИН (ПЕНСИОНЕРОВ) ДЛЯ РЕМОНТА ТАРТЫ.

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается денежное пособие. Девушки могут приобрести профессии: прядильщицы (срок обучения 6 месяцев), крутильщицы (срок обучения 5 месяцев), мотальщицы (срок обучения 3 месяца).

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ ПРОВОДИТ УТРЕНИКИ

В ПРОГРАММЕ:
ПРИКЛЮЧЕНИЧЕСКИЙ КОМЕДИЙНЫЙ ФИЛЬМ-СКАЗКА
«КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ» (НОВАЯ КОПИЯ).

В ПРАЗДНИЧНОМ, САЗОНОВЛЕННОМ ДВОРЦЕ ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ, ИХ МАМ И ПАП, ДЕДУШЕК И БАБУШЕК ВСТРЕЧАЮТ ДЕД МОРОЗ, СНЕГОУРОЧКА И КРАСАВИЦА-СЛОНКА.

ЗАЯВКИ НА КОЛЛЕКТИВНЫЕ ПОСЕЩЕНИЯ ОТ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 20 ДЕКАБРЯ.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНОМ 2-13-18.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ

МАГАЗИН «СТАРТ» СПОРТКУЛЬТОРГА ПРОВОДИТ СВЕРКУ РАСЧЕТОВ ПО КРЕДИТУ И ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ С 15 ДЕКАБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ 1980 ГОДА.

АДРЕС МАГАЗИНА: ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 28.

МЕНЯЮ ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ В ГОРОДЕ ТОМСКЕ НА ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ В Г. ЛЕНИНСКЕ - КУЗНЕЦКОМ.

ОБРАЩАТЬСЯ: УЛ. СУВОРОВА, 8-38, ПОСЛЕ 16 ЧАСОВ.

МЕНЯЮ ДВУХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ С ЭЛЕКТРОЧЕЧЬЮ НА ДВЕ ОДНОКОМНАТНЫЕ БЛАГОУСТРОЕННЫЕ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-43-23.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ О СРЕДНЕМ ОБРАЗОВАНИИ № 350277 НА ИМЯ ШИПИЛОВОЙ ГАЛИНЫ НИКОЛАЕВНЫ СЧИТАТЬ НЕДОСТАВЛЕННЫМ.

РУКОВОДСТВО, ПРОФСОЮЗНАЯ И ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИИ СТАНЦИИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГЛУБОКО СКОРБЯТ О ПРЕДВРЕМЕННОЙ СМЕРТИ ОПЕРАТОРА СТАНЦИИ

ЛЫСКОВОЙ НИНЫ ГАВРИЛОВНЫ

И ВЫРАЖАЮТ ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ ПОКОЛЮЙ.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНИЯ В ПОНЕДЕЛЬНИКА.

ОБЪЕМ 1 П.Л. ВЫСОКАЯ ЦЕНА ЧАСТЬ ТИРАЖА 36700.

ЗАКАЗ № 11920. ОП 20676.

**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.